



§ *A Kormány 337/2010. (XII. 27.) Kormány rendelete a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról* (Magyar Közlöny 2010/198.)

*

A Kormány 352/2010. (XII. 30.) Kormány rendelete a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2011. évi kompenzációjáról (Magyar Közlöny 2010/200.)

*

2010. évi CLXXV. törvény a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény módosításáról (Magyar Közlöny 2010/201.)

*

A 150/1992-es kormányrendelet módosításának tervezete

A [kormányzati portálon](#) a Társadalmi egyeztetés cím alatt olvasható a jogszabálytervezet a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról a művészeti, a közművelődési és a közgyűjteményi területen foglalkoztatott közalkalmazottak jogviszonyával összefüggő egyes kérdések rendezésére című 150/1992. (XI. 20.) Kormány rendelet módosításáról.

Könyvtári területen a szakmai munkakörök differenciált módosításához kapcsolódó képzési követelmények meghatározását valósítja meg a tervezet, figyelembe véve a felsőoktatásban szerezhető szakképzés fokozatait. A képzési követelmények meghatározása során az akkreditált szakmai továbbképzés teljesítését is elismerjük, amellyel arra ösztönözzük a könyvtárakban foglalkoztatott közalkalmazottakat, hogy szakmai tudásukat folyamatosan megújítsák. A képzési követelmények egymásra épülő követelményrendszere lehetővé teszi a könyvtárosi életpályamodell megtervezését.

Az OKJ-s segédkönyvtáros szakképzettség munkaköri szakvizsgaként való elismerése a felsőoktatás keretében szervezett felsőfokú továbbképzés hiányait pótolja.

Az a közalkalmazott, aki az 1. melléklet szerint a munkakörére vonatkozó képzési és többletkövetelményeknek nem felel meg, a [a módosító kormányrendelet hatálybalépésének napján] betöltött munkakörében, vagy azonos munkakörben, újonnan létesítendő közalkalmazotti jogviszonyában 2015. december 31-ig foglalkoztatható.

2011 AZ ÖNKÉNTESSÉG EURÓPAI ÉVE

Magyarországon a nonprofit szektorban 427 ezren tevékenykedtek önkéntes segítőként 2009-ben. Közel 60 millió elvégzett munkaórájuk több mint 28 ezer főállású foglalkoztatott munkaidejének felelt meg. Az önkéntesek 93%-a egyesületeknél és magánalapítványoknál tevékenykedett. A lakossági segítség a kisebb - 50 ezer forint alatti bevétel nagyságú - szervezeteknél jelentett a legtöbbit, ugyanis értéke meghaladta a szervezetek pénzbevételének 21-szeresét. Az önkéntesek átlagosan 140 órát dolgoztak ellenszolgáltatás nélkül, és tevékenységük 56 milliárd forint bérmegetakarítást eredményezett. Az önkéntes tevékenység jelentős szerepet játszik a szektor humán erőforrásában, a rendelkezésre álló munkaerő több mint egyötöde önkéntes segítők közül került ki. Különösen nélkülözhetetlen ez az "időadomány" a klasszikus civil szervezetek számára; 2009-ben a munkaerőigényük közel felét önkéntesek bevonásával biztosították.

KÖNYVFESZTIVÁL

A Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál ez év tavaszán, 2011. április 14-től 17-ig immár 18. alkalommal kerül megrendezésre.

A fesztivál kezdettől fogva kivételes médiatámogatást élvez, esztendőről-esztendőre közel 60000 látogatót és vásárlót vonz a 30 országból érkező félezer kiállító standjaihoz és a szakmai programokhoz.

Idén is az igényes környezetet és színvonalas munkakörülményeket biztosító Millenáris lesz a Könyvfesztivál helyszíne, amelyen – a három és fél nap alatt – több mint 250 szakmai és közönségprogram, valamint sok tízezer –többnyire kedvezményes áron – megvásárolható kötet várja a látogatókat.

A Könyvfesztivál legsikeresebb programjai közé tartoznak minden évben a Könyvtáros Klub keretében zajló bemutatók, konferenciák, melyek a rendezvény indulása óta a Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE) szervezésében valósulnak meg.

A Könyvtáros Klub helyszíne és a Magyar Könyvtárosok Egyesületének standja – az elmúlt évekhez hasonlóan – a Fogadó (G épület) galériáján lesz. Mind a Könyvtáros Klubban, mind a standon lehetőség lesz a kiadók és a könyvtárosok közötti jó kapcsolat elmélyítésére, egymás munkájának, a jövő kihívásainak jobb megismerésére.

A XVIII. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivállal kapcsolatos részletesebb információ a www.bookfestival.hu, illetve az mke.info.hu oldalakon olvasható.

VIDEOTORIUM

A [Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet](http://www.nemzetinformaciosinfrastrukturafejlesztesiintezet.hu) (NIIF Intézet) 2010 szeptemberében indította el saját fejlesztésű **Videotorium** videomegosztó szolgáltatását (<http://videotorium.hu/>), amely a hazai felsőoktatás-kutatás és közgyűjteményi kör által készített hang- és videofelvételek számára kínál igényes és ingyenes internetes megjelenési lehetőséget. A Videotorium hazánkban az első oktatási-tudományos

videomegosztó multimédia portál, amely innovatív megoldásainak köszönhetően nemzetközi összehasonlításban is az egyik legmodernebb ilyen típusú szolgáltatás.

A Videotoriumban már jelenleg is több mint 1100 óranyi nyíltan hozzáférhető felvétel tekinthető meg a legkülönbözőbb témákban, az informatikától, a biológián át, a kozmológiáig. Számos szakmai és tudományos konferencia felvétele, Nobel-díjas tudósok előadásai, ismeretterjesztő előadások és szemináriumok felvételei nem csupán a felsőoktatási-kutatási szereplők számára bírnak jelentőséggel, de bárkinek lehetőséget adnak a tanulásra és önképzésre.

ONLINE MÚZEUM

A világ 17 nagy múzeumát -- köztük a New York-i Metropolitan és a Modern Művészetek Múzeumát vagy a londoni Tate Galériát -- viszi a felhasználók otthonába a Google, amely „utcanézegető” technológiája felhasználásával hozzáférhetővé teszi a világ nagy művészeti gyűjteményeit az online látogatók számára. Jelenleg 385 termet járhatnak be a virtuális látogatók, de a program folyamatosan bővül a tervek szerint.

A <http://www.googleartproject.com> címen található online múkinctár arra is alkalmas, hogy az érdeklődők létrehozhassák saját virtuális gyűjteményüket.

Forrás:KIT - 2011/6.

DIGITÁLIS KÖNYVTÁR

A Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat Észak-alföldi Regionális Ifjúsági Szolgáltató Iroda által indított és fenntartott elektronikus Ifjúságszakmai Könyvtárban a hazai és a nemzetközi ifjúsági munka területén megjelent legjelentősebb szakmai kiadványokat találják meg az érdeklődők.

E webalapú könyvvállomány létrehozásával napjaink digitalizált világának elvárásaihoz, és trendjeihez igazodva az ifjúsági munka önálló szakmává válását szeretnék támogatni.

Az Elektronikus könyvtár polcait negyedévente frissítik az időközben megjelent szakmai kiadványokkal. Az érdeklődők eligazodását katalógus teszi egyszerűbbé, melynek segítségével témakörök szerint válogathatnak az eddig feltöltött állományok széles tárházából. Honlap: www.mobilitas.hu

HANGOS TÉRKÉP

Felkerült honlapunkra a hangos-térképünk, a jobb oldali menüsorban az "Online hosszabbítás" menüpont alatt lehet elérni. A felolvasó szoftvert használók számára a könyvtár logója feletti "Ugrás" menüpontoknál is megtalálható, hogy gyorsabban megtalálják a felolvasó géppel. Honlap: www.meliusz.hu

DIGITALIZÁLÓ MŰHELY

Magyarország-Románia Határon átnyúló digitális közkinccs és közös történelmünk bemutatása, szakmai konferenciák szervezése, kiadványok készítése Európai Unió pályázat (HURO 0801/101) keretében a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ beszerzett egy kiváló minőségű *robot könyvszkennert*.

Helytörténi Gyűjteményünk anyagát digitalizáljuk és tesszük elektronikusan elérhetővé az új gép segítségével – részben zárt hálózaton, részben Interneten keresztül.

Digitalizálásra kerülnek majd könyvek, folyóiratok, aprónyomtatványok, képeslapok.

Célunk a helytörténeti kutatómunka segítése elsősorban Hajdú-Bihar megye, a történelmi Bihar vármegye és Debrecen múltja vonatkozásában.

Dr. Csontosné Skara Ilona osztályvezető

PROJEKTZÁRÓ

Konzorciumunk az *ÁRVÁCSKÁK – 7 Hajdú-Bihar Megyei település könyvtári szolgáltatásainak összehangolt infrastrukturális fejlesztése* című, TIOP-1.2.3-08/1-2008-0085 azonosító számú projektet 2010. december 31-el sikeresen lezárta. A konzorcium tagjai voltak: Városi Könyvtár és Művelődési Ház Létavértes, Mészáros Károly Városi Könyvtár Hajdúdorog, Földi János Könyvtár Hajdúhadház, Községi Ház és Városi Könyvtár Komádi, Vámspércs Város Önkormányzata, Bem József Művelődési Ház Községi Könyvtár Hosszúpályi, Kölcsény Könyvtár Almosd.

Az elnyert **69.986.285 Ft** összegű, 100%-os intenzitású támogatás célja az volt, hogy a nyilvános könyvtárak szolgáltatói hálózatát továbbfejlesszük, korszerűsítsük a technológiát.

Részcéljai voltak a projektnek:

- a formális, nem formális és informális tanulást támogató tartalmakhoz és információkhoz történő hozzáférés kiterjesztése
- a kistépüléseken élők hagyományos és online könyvtári ellátásának javítása
- a fogyatékkal élők esélyegyenlőségének növelése a hagyományos és online könyvtári szolgáltatások tekintetében

Az informatikai fejlesztésekkel alkalmassá tettük a könyvtárakat arra a feladatra, hogy az elektronikus katalógus által az oktatás, a felnőttképzés minden fázisában építeni lehessen a könyvekhez, cikkekhez, szakirodalomhoz, információkhoz történő legszélesebb körű hozzáférésre és a hatékony, gyors szolgáltatásra.

Konzorciumunk a pályázat benyújtásával felvállalta, hogy saját szolgáltatásait az interneten keresztül napi 24 órában elérhetővé teszi az olvasók számára, virtuálisan közös katalógust és a helyismereti művek tekintetében elektronikus könyvtárat hoz létre, emellett kapcsolódik az országos központi adatbázishoz.

Mindezek eléréséhez beszereztük a közös szervert, a munkaállomásokat a hozzátartozó kiegészítőkkel (úgy mint szünetmentes tápegység, vonalkód olvasó), a Huntéka integrált könyvtári rendszert, amelynek segítségével számítógépre vittük a könyvtárak teljes állományát, a Jadox rendszert, amellyel elkezdtük a helyismereti művek digitalizálását.

A látogatók színvonalas kiszolgálásához korszerű számítógépeket, multifunkcionális gépeket, szkennereket vásároltunk, a látás és hallássérültek részére pedig speciális szoftvereket, amellyel lehetővé tesszük számukra a számítógép használatát.

Összességében tehát megvalósítottuk a pályázatban vállalt feladatokat, és a folytatásban elérjük azokat a célokat, amelyekért érdemesnek tartották a konzorciumunkat a támogatásra.

*Dutkáné Papp Katalin projektmenedzser
Városi Könyvtár és Művelődési Ház Létavértes*

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Lőrincze Lajos iskolai könyvtár bővítési pályázat

A TINTA Könyvkiadó pályázatot ír ki iskolai könyvtárak bővítésére, szótárállományának gyarapítására.

A pályázat célja

A magyarországi oktatási intézmények könyvtárainak ellátása a magyar nyelv új, korszerű szótáraival. A közelmúltban végzett reprezentatív felmérés eredménye azt mutatja, hogy a hazai iskolai könyvtárak túlnyomó részében sajnálatos módon csak több évtizedes, elavult magyar szótárak találhatók. Ezek a régi, korszerűtlen szótárak nem tükrözik szókincsében gyorsan változó nyelvünk mai állapotát, alkalmatlanok az anyanyelvi kompetencia hatékony fejlesztésére. A TINTA Könyvkiadó, mint a magyar egynyelvű szótárak legnagyobb kiadója, átérezve felelősségét pályázatot ír ki, hogy a magyar közoktatásban széles körben elérhetőek legyenek a magyar nyelv mai állapotát leíró új szótárak. A TINTA Könyvkiadó szótárai közül többet a Magyar Tudományos Akadémia Szótári munkabizottsága Kiváló Magyar Szótár díjjal tüntetett ki.

A pályázható szótárak listája

1. Értelmező szótár, 2. Etimológiai szótár, 3. Idegenszó-tár, 4. Magyar közmondások nagyszótára, 5. Keresztnevek enciklopédiája, 6. Családnevek enciklopédiája, 7. Növénynévek enciklopédiája, 8. Kiejtési szótár, 9. Alakzatlexikon, 10. Stilisztikai lexikon, 11. Magyar értelmező szótár diákoknak, 12. Nyelvművelő kézisztár.

A TINTA Könyvkiadó kötelezettséget vállal, hogy a pályázó intézmények által pályázott könyvek árának felét 2,5 millió forintig támogatásként átvállalja.

A pályázaton részt vehet minden Magyarországon működő alsó- és középfokú tanintézet.

A pályázati kedvezmény alsó és felső határa

Legalább 3 szótár beszerzése a TINTA Könyvkiadó Magyar Nyelv Kézikönyvei sorozatából. Egy oktatási intézmény 10 000 és 100 000 Ft közötti támogatást igényelhet.

A Lőrincze Lajos iskolai könyvtár bővítési pályázatra 2011. február 1-jétől 2011. február 28-ig nyújtható be pályázat. A pályázat kiírója a határidőn túl beérkező pályázatokat nem fogadja el.

A pályázat lebonyolítása

A pályázaton induló oktatási intézmény a pályázatba bevont szótárak közül az arra rendszeresített pályázati űrlapon megrendel legalább 3 szótárát, bejelöli, hogy postai utánvétellel vagy átutalással kíván fizetni. A kitöltött pályázati űrlapot eljuttatja a TINTA Könyvkiadóba. A kiadó elküldi a megrendelt szótárakat az oktatási intézménynek, elhelyezve a csomagban a számlát. <http://www.tintakiado.hu>

ELNYERT PÁLYÁZATAINK

Pályázatot kiíró megnevezése	Pályázat témája	Elnyert támogatás összege Ft
NKA MIK	Samuel Könyve és a Két Királyok Könyve reprint kiadásának megjelentetésére	3000000
NKA Közművelődési Szakmai Kollégium	A Hajdú-Bihar megyei közművelődési és könyvtári TÉKA 2011. évi 4 lapszámának megjelentetésére	700000
NKA Könyvtári Szakmai Kollégium	A könyvtári muzeális könyvállományának megóvása érdekében történő állományvédelme	799400
ÚMFT	Együtt értük, együtt velük TÁMOP 3.2.11/10-1 Nevelési-oktatási intézmények tanórai, tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása	19119720

1 %



Tisztelettel kérek minden kollégát, - aki fontosnak tartja, hogy közhasznú szervezetünk tovább folytathassa munkáját - ez évben is jutassa el személyi jövedelemadója 1 %-át az Editéka Alapítvány javára, a mellékelt tájékoztató szerint.

Adószámunk: **18546947-1-09**. Köszönjük a segítséget!

Szilágyi Irén kuratóriumi elnök

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu